



В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА Ю.А. КОКОВА И ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РФ Е.В. БУШМИНА

В Доме Правительства состоялась встреча Главы КБР Юрия Кокова и заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Евгения Бушмина.

Обсуждены вопросы хода исполнения республиканского бюджета на текущий год, а также формирования бюджета КБР на 2017 и плановый период 2018-2019 гг. с учётом его сбалансированности, роста собственных доходов, развития ключевых

отраслей экономики, создания рентабельных агропредприятий и промышленных производств. Особое внимание уделено эффективному участию Кабардино-Балкарии в федеральных целевых программах, активизации работы по проведению инвентаризации и постановке на полный кадастровый учёт земель сельскохозяйственного назначения. Всестороннее рассмотрение получила тема предоставления субъектам РФ бюджетных кредитов



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

ВИЗИТ

Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Борис Титов в рамках рабочей поездки в Кабардино-Балкарию провёл серию встреч с представителями бизнес-сообщества региона.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ДОСТАТОЧНО ВЫСОК



развитых странах мира, и она доказала свою состоятельность.

– Если мы собираемся снимать санкции, к примеру, против той же Турции, то сегодня нам сразу же нужно предусмотреть в бюджете компенсации для российских производителей, – высказал свою позицию Борис Титов. – Дотации нужно вводить в том числе и по российским плодам и овощам с тем, чтобы предприниматели, которые в рамках программы по импортозамещению уже вложились в экономически значимые проекты, не оказались банкротами. Наша позиция такова: приоритет должен быть отдан российским предпринимателям, производящим конкурентоспособную и востребованную продукцию с наибольшей добавленной стоимостью. Надо понимать, что самый большой отряд предпринимателей задействован именно в аграрном секторе, и его интересы для государства должны быть приоритетными.

Бизнес-омбудсмен в сопровождении Председателя Правительства республики Алия Мусукова и Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Кабардино-Балкарской Республике Юрия Афасижева побывал в суперинтенсивном саду агрофирмы «Эвелина» (Баксанский район).

Борис Титов отметил, что Кабардино-Балкария занимает лидирующую позицию среди субъектов Российской Федерации по закладке новых садов интенсивного типа на основе инновационных технологий.

Перспектива ведения площадей интенсивных садов в регионе до 10 тысяч гектаров говорит о том, что республика претендует на статус игрока номер один на отечественном рынке пло-

дов, – подчеркнул Б. Титов. – В первую очередь это явится серьёзным вкладом в обеспечение продовольственной безопасности в рамках реализации программы по импортозамещению. В частности, это создание новых рабочих мест для жителей сельской местности. Насколько мне известно, в Кабардино-Балкарии очень высокая плотность населения, и вовлечение в экономический оборот как можно большего числа экономических субъектов является приоритетом. Другой важный момент – в Кабардино-Балкарии погоду в сфере предпринимательства делают именно представители малого и среднего бизнеса, которым должна быть гарантирована защита их законных прав и интересов. И в этом контексте наш институт Уполномоченного выступает в статусе гаранта в диалоге с органами действующей власти.

ОБРАЗОВАНИЕ

СТОПРОЦЕНТНАЯ ДОСТУПНОСТЬ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Под председательством заместителя Председателя Правительства КБР – министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Нины Емужовой прошло заседание межведомственной рабочей группы по реализации Указа Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки». В заседании принимали участие Государственный советник КБР Хачим Кармоков, члены межведомственной рабочей группы.

В своём докладе заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Сафарби Инжижиков рассказал, что в 2016 году дошкольное образование для детей в возрасте от трёх до семи лет стало доступным на 100 процентов. Кроме того, увеличена доля занятого населения в возрасте от 25 до 65 лет, прошедшего повышение квалификации и (или) профессиональную подготовку. Планируется увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, и создание новой инфраструктуры дополнительного образования. К 2020

году предполагается увеличить с 3 до 25 процентов долю образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования, здания которых приспособлены для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Министерству образования, науки и по делам молодёжи КБР рекомендовано продолжить работу по обеспечению доступности образовательных учреждений для получения профобразования лицами с ограниченными возможностями здоровья, совместно с органами исполнительной власти активизировать решение вопроса перегруженности групп в дошкольных образовательных

ПРАВИТЕЛЬСТВО

КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАМОТНОСТЬ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Изменение состава комиссий и коллегий, а также укрепление материально-технической базы соцобслуживания в Кабардино-Балкарии обсудили на заседании Правительства КБР, которое провёл Алий Мусуков.

Утверждён порядок межведомственного взаимодействия исполнительных органов государственной власти КБР при рассмотрении проектов государственно-частного партнёрства, направленный на его развитие в части фактической реализации.

Распоряжением Правительства из федеральной в государственную собственность КБР принято движимое имущество стоимостью 4 млн. 409 тыс. рублей для нужд Контрольно-счётной палаты республики.

Распоряжением Правительства из федеральной в государственную собственность КБР приняты земельные участки площадью 5 млн. 593 тыс. рублей, из них средства ПФ – 1 млн. 674 тыс. рублей. В рамках реализации программы отремонтируют комплексный центр соцобслуживания в Черекском районе и кровлю пищеблока Прохладненского детского дома-интерната, обучат около 350 пенсионеров.

Принят проект изменения закона «О мировых судьях КБР», предусматривающий увеличение количества судебных участков с 46 до 50. Вступление изменений в силу предполагается с 1 января 2017 года.

Начальник ГУ МЧС России по КБР Михаил Надёжин представил проект постановления о выделении на неотложные аварийные работы по восстановлению земляного вала в районе города Баксана 400 тыс. рублей. Министр природных ресурсов и экологии КБР Хаким Биттиев

сообщил о расширении зоны аварийно-восстановительных работ, которые продолжат ещё несколько суток, и обосновал необходимость увеличения суммы на 200 тыс. рублей.



Наталья БЕЛЫХ

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Двадцать пар-юбиляров получили медали

Вчера, в канун Дня семьи, любви и верности, глава администрации Нальчика Арсен Алакаев и руководитель городского отдела ЗАГС Валентина Шериева вручили двадцати семьям медали «ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ».

(Окончание на 2-й с.)
Фото Марзият Холаевой



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 9 ИЮЛЯ
Днем: +20... +24,
Ночью: +15... +18.
Малооблачно

Курс обмена валют на 8 июля 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 63.30 | 65.80
EUR/RUB 70.20 | 72.70
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ВЗИТ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ДОСТАТОЧНО ВЫСОК



(Окончание. Начало на 1-й с.) Благодаря развитию предпринимательства Кабардино-Балкария в числе первых в РФ вышла на уровень самообеспеченности по молоку и мясу, – констатировал премьер-министр. – В три раза перекрыты внутриреспубликанские потребности по овощам и плодам. По предварительным прогнозам, Кабардино-Балкария в этом году планирует поставить в другие регионы России по сто тысяч тонн овощной продукции и яблок. С нынешнего сельскохозяйственного сезона на полную мощность заработал логистический центр в Прохладненском районе с технологическим потенциалом 75 тысяч тонн овощей единовременного хранения. Он пока по мощности единственный в Российской Федерации. Али Мусуков также поведал высокому гостю из Москвы, что до 2020 года планируется довести площади новых садов

интенсивного типа до 10 тысяч гектаров, что позволит Кабардино-Балкарию поставить на отечественный рынок свыше 400 тысяч тонн яблок. Вторая часть визита бизнес-омбудсмена проходила в Нальчике в СПА-отеле «Синдика». Борис Титов устроил большую пресс-конференцию для представителей средств массовой информации, в ходе которой ответил на многочисленные вопросы журналистов. Комментируя вопросы представителя газеты «Кабардино-Балкарская правда», Б. Титов пояснил, что бизнес в КБР чувствует себя довольно комфортно. То же самое можно сказать и об инвесторах. – В республике достигли такого уровня, что сегодня ваши яблоки, овощи, продукцию животноводства можно продавать в любой точке мира, – отметил Б. Титов. – Продукция, производимая в регионе, отличается экологичностью, отвечает требованиям мировых

стандартов, что делает её востребованной. 5 500 гектаров действующих современных садов в небольшой Кабардино-Балкарии – это уже серьезная заявка на лидерство в масштабах Российской Федерации. Нельзя не отметить и тот факт, что в регионе малый и средний бизнес создаёт самое большое число рабочих мест, что позитивно сказывается на уровне безработицы. В конференц-зале СПА-отеля «Синдика» Борис Титов в деловой и неформальной обстановке пообщался с представителями предпринимательских кругов республики. Были затронуты проблемы, связанные с развитием института Уполномоченного по защите прав предпринимателей. Обсуждены возможные конкретные инициативы по решению приоритетных задач в области продвижения инновационной экономики. Борис БЕРБЕКОВ. Фото Артура Елканова

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Двадцать пар-юбиляров получили медали

(Окончание. Начало на 1-й с.) В зале администрации, где проходила торжественная церемония, летала ласточка, прилет которой участники встречи восприняли как добрый знак, ведь о верности и нежности к своим детям у этих птиц слагают легенды. Арсен Алакаев отметил,

что, несмотря на молодость праздника, он успел приобрести огромное значение. – Семья – самое дорогое, что у нас есть, она нуждается в защите и поддержке, – сказал глава администрации Нальчика. Валентина Шериева поддержала его, отметив, что

это красивый и счастливый праздник.

– Раньше говорили: крепкая семья – крепкая держава, – вспомнила она поговорку и подчеркнула, что у семей, которые сегодня наградили, жизненный путь не был лёгким. – Но бытовая неустроенность и трудности, с которыми пришлось столкнуться, не убили нежность в парах, а любовь помогла преодолеть все препятствия. Медалей были удостоены Али и Роза Гетегевы, которые прожили



двух дочерей, имеют двух внуков, Каральби и Зара Дзахмишевы (51 год вместе, трое детей), Николай и Эльвира Беспаловы (51 год и 10 детей), Анатолий и Юлия Кудавы (51 год, трое детей), Хасанби и Раиса Сакаловы (51 год, пятеро детей), Руслан и Арина Гонимовы (50 лет и трое детей).

Многодетная мама Мадина Текуева, которой вручили медаль за 35 лет брака, выступила со словами благодарности и отметила, что для неё любовь, верность, семья – не просто слова, а смысл жизни.

День любви, семьи и верности был учрежден в 2008 году по инициативе Светланы Медведевой, супруги экс-президента РФ Дмитрия Медведева. Медаль «За любовь и верность» – общественная награда, которая вручается парам, прожившим в браке не менее 25 лет. Эмблема праздника – ромашка, которая символизирует нежность и верность.

Ольга КЕРТИЕВА. Фото Артура Елканова

ЗАСЕДАНИЕ

В ИНТЕРЕСАХ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Прокурор отдела Управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры республики Т. Абазов принял участие в состоявшемся в местной администрации Эльбрусского муниципального района заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве КБР.

Обсуждались итоги деятельности органов системы профилактики безнадзор-

ности и правонарушений несовершеннолетних, а также суицидального поведения. Кроме того, в повестке дня заседания стоял вопрос о допуске трёх человек, имевших судимость, к трудовой деятельности, связанной с образованием, здравоохранением, социальной защитой, культурой и искусством с участием несовершеннолетних. После детального рассмотрения всех представленных на комиссию характеристик

было принято решение удовлетворить их обращения. Председателям территориальных комиссий по делам несовершеннолетних, а также представителям иных заинтересованных органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений подростков указано на необходимость более действенной и эффективной профилактики суицидальных настроений детей.

Ляна КЕШ

РОСРЕЕСТР

НОВОЕ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКЕ

Президентом Российской Федерации В. Путиным 3 июля 2016 года подписан новый федеральный закон №237 «О государственной кадастровой оценке», которым предусматривается введение принципиально новых подходов как к самому институту кадастровой оценки, так и к её методологии.

Проведение работ по кадастровой оценке является высокотехнологичным видом деятельности, предусматривающим процесс непрерывного мониторинга цен на объекты недвижимости, актуализацию информации об объектах недвижимости, применение единого методологического подхода, постоянное накопление дополнительных сведений об объектах недвижимости и ценообразующих факторах, а также участие в сопоставлении результатов определения кадастровой стоимости. Главным нововведением является передача функции по проведению оценки государственными бюджетными учреждениями, созданными органами власти субъектов РФ. Настоящий федеральный закон предусматривает рассмотрение созданными бюджетными учреждениями обращений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости. Например, в пункте 2 статьи

21 даётся определение типов ошибок: единичная техническая ошибка, системная техническая ошибка, единичная методологическая ошибка, системная методологическая ошибка и порядок исправления таких ошибок. В случае если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности юридических или физических лиц, вышеназванные результаты можно оспорить в судебном порядке. Для обращения в суд предварительное обращение в комиссию не является обязательным. В состав комиссии не может быть включено не менее пяти членов: один представитель уполномоченного органа субъекта РФ, один представитель органа регистрации прав и один представитель уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте РФ. В состав комиссии также могут входить представители

иных федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ, совета муниципальных образований субъекта РФ, предпринимательского сообщества, саморегулируемых организаций оценщиков. При этом лица, замещающие государственные должности РФ, государственные должности субъектов РФ, должности государственной или муниципальной службы, должны составлять не более половины членов состава комиссии. Новый федеральный закон позволит обеспечить конфиденциальность информации, высокую прозрачность проведения процедур определения кадастровой стоимости и сопровождение её результатов, что будет являться условием развития рынка недвижимости, участниками которого выступают государство, муниципальные образования, граждане и юридические лица. Подготовила Марина БИДЕНКО

ЭНЕРГЕТИКА

РЕМОНТНАЯ ПРОГРАММА ПЕРЕВЫПОЛНЕНА

Отремонтировано 30 масляных выключателей (МВ). В целом ремонтная программа выполнена энергокомпанией на 105 процентов, а в денежном выражении на её реализацию за этот период направлено 27 млн. рублей. Так, энергетики провели ремонт 29,3 км ВЛ-110 кВ – в основном это линии «Псыгансу – Каштатау», «БаксанГЭС – ЦРУ», «Муртазово – Тяговая – Эльхотово», «Кажун – Старый Лескен». На линиях 35 кВ «Советская – Кара-Су», «Чалмас – Адыл-Су», «Красная нива – Александровская», «Лечикай – Нижний Чегем» и др. выполнен инженерный осмотр 50 км, капитально отремонтировано семь км, заменено 227 изоляторов,

расчищены трассы ЛЭП на 6,5 га. Также для повышения энергоснабжения потребителей Майского, Лескенского, Зольского и др. районов в ходе работ на 46,5 км линий 6-10 кВ заменено 1362 изолятора, 67 опор, 16,9 км провода. Капитальный ремонт 54,5 км ВЛ-0,4 кВ включил замену 736 изоляторов, 32 км провода, 96 опор в Баксанских, Урванских, Терских, Эльбрусских, Чегемских, Прохладненских и других районных электрических сетях.

Своевременное и качественное выполнение ремонтных работ позволяет повысить надёжность энергоснабжения и обеспечить бесперебойную работу энергосистемы. В компании подчёркивают, что реализация комплекса мероприятий в полном объёме с целью подготовки и прохождения пиковых энергонагрузок напрямую связана с платёжной дисциплиной региона. В связи с наступлением пожароопасного периода увеличена частота проведения осмотров энергообъек-

тов. Специалисты компании проводят регулярные осмотры участков ВЛ, проходящих по сельскохозяйственным территориям садовых кооперативов. При этом особое внимание уделяется наличию стогов соломы и сена, мусорных свалок, складов, находящихся под проводами и в охранных зонах ВЛ. Энергетики обращаются к сельскохозяйственным производителям и собственникам земельных участков, по чьей территории проходят ВЛ, ко всем гражданам с напоминанием о соблюдении

правил охраны электрических сетей и ответственности за противопожарное состояние. Специалисты подчёркивают, что практикуемые в летний период дачниками разжигание костров, поджог сухой травы, мусора и т.д. могут стать причинами пожаров и нарушения энергоснабжения. Такие факты недопустимы. В течение всего сезона филиал постоянно контролирует пожарную обстановку на объектах электроэнергетики для обеспечения надёжного энергоснабжения. Для этого также налажена устойчивая связь с подразделениями МЧС, органами власти, территориальными лесничествами и метеослужбой. Казбек КЛИШБИЕВ

УПРАВЛЕНИЕ ЗАГС КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
По всем известным вам случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Управления записи актов гражданского состояния Кабардино-Балкарской Республики вы можете сообщить по «телефону доверия» («горячая линия») (88662) 72-21-23 либо направить сообщение на электронный адрес Управления ЗАГС КБР – mail:uzags@kbr.ru. Ваши фамилия, имя, отчество, адрес, контактный телефон, e-mail указываются по желанию. Анонимность гарантируется.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР
РАСПОЛАГАЕТСЯ ПО АДРЕСУ:
КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж.
Телефон 8(8662)40-20-48, факс 8(8662) 42-58-60, адрес эл. почты: KBR@ombudsmanbiz.ru.
Приём осуществляется в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

В 2016 году в Кабардино-Балкарском филиале Россельхозбанка населением республики открыто депозитов на сумму 1,5 млрд. рублей
На 1 июля 2016 года общее число жителей республики, доверивших свои сбережения Россельхозбанку, превысило 24 тысячи человек. Только в текущем году в Кабардино-Балкарском филиале банка открыто 2273 депозита на сумму 1,5 млрд. рублей. Объем вкладов физических лиц превысил 1,96 млрд. рублей. Наибольшей популярностью у населения пользуются депозиты «Пенсионный», «Классический» и «Накопительный». Спрос на них обусловлен привлекательными условиями, которые отвечают основным требованиям вкладчиков по сбережению и накоплению денежных средств, а также получению дохода. – В текущем году Россельхозбанку удалось значительно укрепить свои позиции на финансовом рынке в регионе. Прирост клиентов объясняется доверием к банку со 100% государственным капиталом, о чём свидетельствует значительное увеличение клиентской базы в 2015 году и в первой половине 2016 года. – отметила начальник операционного отдела Кабардино-Балкарского филиала Россельхозбанка Джужельта Емзагова.

СОЦИУМ



Часть истории балкарского народа

В высокогорном селе Верхняя Балкария Черекского района ведутся работы по восстановлению мечети, построенной более ста лет назад. В честь праздника Ураза-байрам в отреставрированном помещении совершён намаз – молитва по мусульманскому обряду.



Праздничный намаз в день закладки первого камня в основание мечети. 1890-е годы

Официального открытия объекта пока не было, так как строителям, среди которых профессионалы и добровольцы, ещё предстоит возвести минарет, обустроить прилегающую территорию в соответствии с сохранившимися фотографиями, а также воспоминаниями местных жителей. Однако мечеть можно посетить в любое время.

Информационные источники приводят письменное свидетельство Азнора Айдаболова, который в период с 1887 по 1897 год был старшиной Балкарского общества, объединявшего жителей восемнадцати сёл Верхней Балкарии. Он писал начальнику Терской области: «За время моей службы построена в обществе капитальная мечеть, сельское правление, проложена дорога от общества на плоскость». В документе идёт речь о мечети, которая располагалась на территории нынешнего села Верхняя Балкария.

В окрестных селах, куда после депортации Балкарского народа (1944-1957) местные жители не вернулись, тоже были мечети. Восстановление зданий культовых сооружений, расположенных на территории обезлюдевших сёл Зылгы и Сауту, в последние годы занимался бизнесмен и ме-

ценат Кральби Жангуразов. Другой предприниматель, Ахмат Муртазов, выделил средства для завершения строительства небольшой мечети, возводимой народными силами в селе Верхняя Балкария. Этот объект введён в строй действующих несколько лет назад.

Инициатива возобновления деятельности старой дореволюционной мечети в населённом пункте, где проживает более четырёх тысяч человек, принадлежит бывшему имаму села и райимаму Черекского района Мухаддин-хаджи Циканову. Деньги на реставрацию здания, построенного когда-то на средства Балкарского общества, выделил его сын – бизнесмен и меценат Мухамед Циканов.

Площадь помещения, где почти век спустя вновь совершено богослужение, – около 400 квадратных метров, толщина каменных стен сухой кладки – более метра.

СПРАВКА «КБП»

Имам (араб. إمام) – стоящий впереди; тот, кто руководит молитвой) – в исламе духовное лицо, которое заведует мечетью, совершает священнодействие.

Раис (араб. رئيس) – глава.

ПОЛИЦИЯ

Посетили семьи погибших товарищей

Накануне празднования 80-летия службы ГАИ-ГИБДД МВД России руководство и сотрудники МО МВД России «Баксанский» посетили семьи полицейских, погибших при выполнении служебных обязанностей, вручили памятные подарки и цветы.



Оказание всесторонней помощи вдовам, родителям и детям погибших сотрудников – забота всего личного состава отдела. Во время каждого посещения обсуждаются вопросы социальной защиты семей, потерявших кормильцев, медицинского обслуживания и обучения несовершеннолетних детей, а в будущем – поступления в вузы.

Героическими подвигами они навечно вписали свои имена в скорбный список памяти МВД по Кабардино-Балкарской Республике, – подчеркнул начальник МО МВД России «Баксанский» Эльдар Хожонов.

Подготовила ИЛИАНА КОГОТИЖЕВА

ВЫСТАВКА

ИХ РАБОТЫ БЕСЦЕННЫ

В Национальном музее открылась выставка работ декоративно-прикладного искусства воспитанников психоневрологического интерната Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР под названием «Радуга творчества».



Разнообразие декоративно-прикладных работ – результат специфики занятий в учреждении данного профиля. Но заставлять обитателей интерната заниматься этими видами творчества не приходится. Они с удовольствием рисуют, выжигают по дереву, вышивают, вяжут, плетут из бисера. В интернате есть группа талантливых и творчески активных людей, которые, несмотря на особенности здоровья, не перестают удивлять воспитателей. Теперь у них появилась возможность рассказать о себе и всем нам. Общаются с ними, понимаешь, насколько они правдивы, внимательны и проникновенны, как нужда-

ются в заботе, понимании и нашей любви.

– Сегодняшние работы, красноречиво говорят о высоком духовном и чувственном восприятии этого мира их авторов, – сказал, открывая выставку, министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тюбеов. – Хочется отметить, что интернат – это единая семья, в которой все чуть-чуть относится друг к другу и тонко чувствует каждого. И это касается не только их совместных поездок на природу и различных мероприятий, которые для них организовывает руководство интерната совместно с Министерством труда и всеми желающими помочь. Их единение выра-

жается и в том, что сами воспитанники делают для всех нас. Сегодняшняя выставка – яркое тому подтверждение. Чистота и красота их сердец проявилась в этих прекрасных работах, и я хочу пожелать им сегодня здоровья, успехов в творчестве, чтобы они не останавливались на достигнутом, а их работы нашли своего зрителя и покупателя. Нас спрашивают о стоимости выставленных работ, но разве может быть у них цена? Они



бесценны. Мы очень благодарны руководству музея за понимание и предоставленные площадки.

– Продолжая мысль Альберта Исхаковича, хочу заметить, что мы сотрудничаем с Министерством труда, занятости и социальной защиты, и это не первая выставка, организованная ими, – подчеркнул министр культуры КБР Мухаддин Кумахов.

– Спешу поделиться личным наблюдением и думаю, со мной многие согласятся: работы воспитанников интерната очень добрые по содержанию, спокойные и умиротворённые по цветовой гамме. То есть их авторы, несмотря на непростые жизненные обстоятельства, нашли гармонию с собой и миром. Они изобразили тот идеальный мир, который и должен быть вокруг нас. Подобные выставки приносят нам очень большую пользу, чем больше выставочные проекты. Обращаясь к руководителю интерната, напоминаю, что концертные и выставочные площадки и в целом все учреждения Министерства культуры готовы принять вас в любое время.

Председатель Союза художников КБР Геннадий Темирянов поздравил участников выставки с организованным праздником, поблагодарил руководителя интерната Анзора Нирова за чуткое отношение к подопечным и пожелал всего самого доброго. Руководитель Центра труда, занятости и социальной защиты КБР Татьяна Канунникова поблагодарила воспитанников интерната за участие в выставке и пожелала им в июле текущего года обязательно приехать к ним в гости.

Марина БИДЕНКО.
Фото Артура Елканова

УНИВЕРСИТЕТ

РУССКИЙ МИР В КБГУ

Кабардино-Балкарский государственный университет выиграл грант фонда «Русский мир» на проведение международной летней школы «Корни дружбы наших народов – в нашей истории». Руководитель проекта – доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой Светлана Башиева.

Летняя школа будет работать в Эльбурском учебно-научном комплексе КБГУ с 24 по 31 августа. В ней будут участвовать студенты КБГУ, Брестского государственного университета им. А.С. Пушкина, учащиеся Классической гимназии Донецка.

В программе школы – лекции «Русский язык в контексте мирового социокультурного пространства», «Историческая проза в славянских литературах: интертекстуальность, интермедийность», «Формирование восточнославянского населения Северного Кавказа», «Взаимоотношения восточнославянского населения Северного Кавказа с коренными народами», «От понимания межкультурных конфликтов – к всеобщему развитию», вечера русской поэзии и русской народной песни, деловая игра «Межкультурная толерантность – путь к миру», мастер-класс «Война и мир в Донбассе. Вопреки всему...», конкурс сочинений «Русский язык – язык мира и дружбы», интеллектуальная игра «Я знаю русский язык!», конкурс проектов по продвижению русского языка в мире, славянские игры.

Пресс-служба КБГУ

ПРОКУРАТУРА

РАСКРЫВАЕМОСТЬ ВЫСОКАЯ

В прокуратуре КБР состоялось координационное совещание, посвящённое противодействию тяжким и особо тяжким преступлениям против жизни и здоровья граждан, в котором приняли участие руководство СУ СК РФ, МВД, УФСИН России и УФСБ России по КБР.

В докладе отмечалось, что в течение последних пяти лет количество зарегистрированных убийств и покушений на убийство в республике сокращается. В 2015 году число убийств составило 9,1% и составило 40 (44), в I квартале 2016 года – 11 (10). При этом сохранился высокий уровень раскрываемости, который составил 85,7% (в прошлом и 100% в текущем году).

Преступлений, предусмотренных ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), в 2015 году совершено 66 (65), при раскрываемости 87,7% (87,5%), в I квартале 2016 года их стало меньше на 33,3% – 10 (15), при раскрываемости 94% (76,9%).

С одиннадцати до шести сократилось число преступлений, предусмотренных ч.4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего) при стопроцентной раскрываемости. В I квартале 2016 года преступлений данной категории вообще не зарегистрировано. Между тем участники совещания обращали внимание, что, несмотря на положительную динамику статистических показателей, количество тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан остаётся значительным. На результаты работы по их профилактике, расследованию и раскрытию продолжает негативно влиять целый ряд причин, в числе которых проблемы социально-экономического характера и упущения в работе органов правоохраны.

Остановившись на субъективном факторе, на заседании отметили: в ходе надзорных проверок прокурорами установлено, что в работе по противодействию тяжким и особо тяжким преступлениям против жизни и здоровья граждан имеют место нарушения требований закона и недостатки в следственной и оперативно-разыскной работе. Выявлены факты волокиты при расследовании уголовных дел указанной категории в СУ СК РФ и МВД по КБР. Также указывалось, что уровень и эффективность оперативной деятельности в данном направлении не в полной мере соответствуют предъявляемым требованиям. В том числе не на должном уровне находится работа по раскрытию преступлений прошлых лет.

Участники совещания отмечали, что допускаемые правоохранительными органами нарушения свидетельствуют о недостатках ведомственного и процессуального контроля.

Планируя предстоящую работу, было принято соответствующее постановление, в котором предусмотрены конкретные мероприятия для устранения имеющихся недостатков и повышения уровня межведомственного взаимодействия.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

МОЖНО ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИИ И ОПЛАТИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

12 июля 2016 года в УФССП России по КБР и во всех отделах судебных приставов пройдёт День единого приёма граждан.

Граждане, предприниматели и представители юридических лиц из числа взыскателей и должников смогут получить необходимые консультации, оплатить имеющуюся задолженность, а также обратиться к судебным приставам-исполнителям с любыми вопросами о ходе исполнительных производств.

Также в этот день в Управлении ФССП России по КБР приём граждан проведут начальники профильных отделов аппарата Управления, будет организован пункт юридической помощи по реализации гражданами конституционных прав при исполнении судебных решений и обеспечению установленного порядка деятельности судов.

Записаться на приём и получить справки можно по телефонам: 42-50-80, 40-36-28. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. Время приёма – 12 июля с 14 до 20 часов по адресу: г. Нальчик, ул. И. Арманд, 43 «а».

Нальчикский городской отдел судебных при-

ставов: г. Нальчик, ул. И. Арманд, 43. Баксанский межрайонный отдел судебных приставов: г. Баксан, ул. Ленина, 74. Зольский районный отдел судебных приставов: п. Залукокоже, ул. Комсомольская, 54. Майский районный отдел судебных приставов: г. Майский, ул. Горького, 108. Прохладненский межрайонный отдел судебных приставов: г. Прохладный, ул. Головок, 192. Терский районный отдел судебных приставов: г. Терек, ул. Фанзиева, 21. Урванский межрайонный отдел судебных приставов: г. Нарткала, ул. Дзержинского, 6. Чегемский районный отдел судебных приставов: г. Чегем, ул. Набережная, 93. Черекский районный отдел судебных приставов: п. Кашхатау, ул. Шогенцукова, 33. Эльбурской районный отдел судебных приставов: г. Тырнауза, ул. Эльбурской проспект, 7 «а».

Подготовила Ирэна ШКЕЖЕВА

ЗАКОН

КРИМИНАЛЬНАЯ ПРОСЛУШКА

В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий по установлению личности незнакомых человек, купивших и использовавших современные специальные технические средства, предназначенные для негласного получения информации, пресечена преступная деятельность пятерых жителей КБР.

Было установлено, что эти люди через Интернет приобретали в зарубежных магазинах замаскированные под бытовые изделия специальные

технические устройства для тайной аудио- и видеозаписи.

Уголовные дела были рассмотрены в Чегемском и Майском районных судах, фигуранты признаны виновными в нарушении тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений (ст. 138.1 УК РФ), им назначено наказание в виде штрафов от 5 до 10 тысяч рублей, сообщает пресс-служба Управления ФСБ России по КБР.

Ляна КЕШ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

УРОКИ ФИЗКУЛЬТУРЫ

Это далеко не первый успех гимназистов в районных соревнованиях, и он связан с плодотворной работой учителей физкультуры...

На стенде в вестибюле гимназии №5 г. Тырнауза – многочисленные награды учащихся за достижения в спортивных состязаниях.



Наталья Початкова с учениками

После школы Початкова долго не раздумывая и поступила в Кабардино-Балкарский государственный университет на факультет физвоспитания.

двое смены. Нагрузка, конечно, была большая. И сейчас она не меньше с учётом того, что стало по три урока физкультуры в неделю вместо двух...

учась в гимназии, проявили себя в физкультуре и спорте. Как она считает, до сих пор нет равных Надежде Маклаковой, которая училась ещё в восьмидесятых годах.

На протяжении ряда лет в Тырнаузе была неплохая женская команда по волейболу, которая успешно выступала в республиканских соревнованиях.

БЕЗОПАСНОСТЬ

РАЗРЕШЁННЫЕ ПЛЯЖИ

ОПРЕДЕЛЕНА МЕСТА ОТДЫХА НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ



Главное управление МЧС России по КБР обращается ко всем жителям и гостям республики: «Будьте осторожны! Соблюдайте правила безопасности!»

Баксана, на Верхнем Голубом озере в Черекском районе, а также в термальных бассейнах «КФХ» и «Каншао» селения Аушигер.

До начала купального сезона 2016 года проведено освидетельствование восьми пляжей и трёх стоянок маломерных судов...

В Нальчике на озере «Трек» разрешена эксплуатация базы для стоянки маломерных судов, а на «Курортном» в связи с реконструкцией и проведением берегоукрепительных работ...



панье, катание на лодках, спуск на плотах на реках. Соблюдайте правила безопасности на воде, вода не любит шутки, она жестоко наказывает тех, кто не знает чувства меры.

Если вы стали участником или свидетелем трагедии, несчастного случая или оказались в непростой ситуации, звоните в СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефону «01» (с сотовых телефонов – 101, 112).

Кантемир БЕРОВ, руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по КБР

ЭКОЛОГИЯ

Новые главы для Красной книги

В соответствии с протокольным решением заседания Межведомственной комиссии по обеспечению ведения и переиздания Красной книги КБР от 22 марта 2016 г. №2 организована экспедиция в Чегемское ущелье.

местности, как: незабудка лесная, валериана, ковыль и другие, а также выразил надежду, что Красная книга КБР, которую планируют переиздать в рамках Года экологии в 2017 году, будет содержательной и презентабельной...

ресурсов и экологии КБР, руководитель департамента охоты Аслангер Табухов отметил, что создана межведомственная Правительственная комиссия по ведению и переизданию Красной книги КБР...

Участник экспедиции, заместитель председателя комитета Парламента КБР по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Сафарби Шхагапсоев рассказал о некоторых редких видах растений, произрастающих в данной

Экспедиция в верховье Чегемского района – начало большого научного исследования, в котором примут участие не только специалисты из Кабардино-Балкарии, но и из соседних регионов.

С поездками учёные посетят практически все районы республики. Следующая экспедиция запланирована на июль и будет посвящена животному миру.

Рустам ШИДУГОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Турфирма «Караван-2000» Проводим экскурсии по достопримечательным местам НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ, ГОРОДАМ КМВ, СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ И В ГОРОД ГРОЗНЫЙ. Поездки на море.

В период с 06.07.2016 г. в связи с объявленными выборами депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ VII созыва ООО «ЮгМедСервис»/РА «РекламистЪ» объявляет о предоставлении рекламных услуг...

РАСЦЕНКИ ООО «ТЕТРАГРАФ» на полиграфические услуги по изготовлению агитационных материалов при проведении избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации VII созыва

Table with columns: Тираж, Формат, красочность, and prices for various paper types and quantities.

АСФАЛЬТ УКЛАДКА АСФАЛЬТА, ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЙ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8-960-422-58-43, 8 903-491-46-97.

ОАО «ПРОХЛАДНОЕ» ЗАКУПАЕТ ОВОЩИ И ФРУКТЫ: капуста, свеклу, лук, кабачки, баклажаны, картофель, морковь, яблоки, сливы, груши...

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ – ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! На основании приказа Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 18 мая 2016 г. №578 утверждены температурные коэффициенты к показаниям приборов учёта газа...

Large table with multiple columns showing gas coefficients for different altitudes (180-400m, 1000-1200m, 1400-1600m, 1800-2000m, 2000-2200m, 1400-1600m, 1800-2000m) and various settlements in Kabardino-Balkaria.

Стоимость эфирного времени для трансляции 1 секунды рекламного ролика в СМТ «Европа Плюс Нальчик» и «Авторадío Нальчик» в рублях:

Table showing advertising rates for different time slots (07:00-22:00, 22:00-00:00, 00:00-06:00) and volume discounts.

Table showing volume discounts for 2 stations (5% discount).

3. Позиционирование и сезонные коэффициенты. При позиционировании ролика в рекламном блоке первым, вторым или последним применяется коэффициент 1,2; при четвёртом позиционировании на любом другом месте – 1,1.

ПРИГЛАШАЕМ НА РЫБАЛКУ РСО-Алания, с. Лескен. Утерянный диплом 100718 0209209 на имя Урусовой Зарины Руслановны...

Утерянный диплом КВ №73719 на имя Аппаевой Джамили Валерьевны, выданный КБГУ, считать недействительным.

Утерянный диплом 100718 0209220 на имя Кануковой Марьяны Юрьевны, выданный КБГУ, считать недействительным.

Утерянный диплом 100718 0210031 на имя Сарбашевой Фатимат Джабраиловны, выданный КБГУ, считать недействительным.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким пригорем извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны МАКАРОВА Виктора Петровича...

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный по номеру; О. Накова – редактор по выпуску; О. Абанова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 4100 экз. Заказ – №959. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г.Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.